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розвиток творчих здібностей, адже комунікативна письмова мова – це 

експресивний вид мовленнєвої діяльності; розвиток навичок моделювання 

письмових відповідей іноземною мовою; позитивний психологічний вплив –

адже мовлення відбувається без прямого спілкування з адресатом, інтроверти 

отримують нагоду для розвитку готовності до спілкування, учні звертаються до 

раніше набутого досвіду, розвивають навички аналітичного пошуку та 

систематизації інформації [3]. Крім цього, навички письма сприяють розвитку 

усного мовлення – учні вивчають нові слова, граматичні конструкції та вирази, 

які вони зможуть використовувати у процесі спілкування. 

Беручи до уваги фактори, які характеризують життя сучасної людини, 

можна спрогнозувати, що у освіті дедалі більшого значення набуватиме 

методика формування іншомовної писемної компетентності, головним 

завданням якої буде розвиток не лише граматичних навичок, а всього спектру 

вмінь для застосування різних форм комунікації у віртуальному 

інформаційному просторі. 
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інноваційних технологій у навчальний процес та індивідуального підходу в 

організації роботи учнів. 

Проблематика визначення рівня сформованості іншомовних навичок 

учнівстала предметом дослідження вітчизняних та зарубіжних науковців: 
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Є. Барбаш, А. Ільченко, Л. Мовчан, Я. Поченюк, Д. Онищук, Е. Кім, Ш. Нолан, 

Р. Хілден, А. Оскарсон, та ін. 

Національна стратегія іншомовної освіти у скандинавських країнах 

функціонує на засадах безперервності (навчання протягом життя), підтримки 

неформального та інформального навчального середовища (іншомовна 

практика у позашкільний час), інклюзивного підходу до потреб та можливостей 

учнів [1]. 

Головними факторами успіху у такому соціумі стають усвідомлення 

цінності мультилінгвізму (знання мінімум двох іноземних мов), програми 

вивчення іноземних мов з раннього віку, соціокультурна спрямованість 

шкільного контенту, інноваційні методи навчання, увага населення до розвитку 

комунікативних навичок протягом життя, міжнародний академічний обмін, який 

починається з шкільного віку і теж стимулює до вивчення іноземних мов. 

Комунікативний акцент у вивченні іноземних мову цих країнах 

викликаний інтенсивністю міжнародної співпраці та міграцією, а лексичну 

компетентність вважають інтегральною складовою ефективного 

міжкультурного спілкування, умовою для опанування навичками аудіювання, 

усного і писемного мовлення, читання та перекладу. 

Непрямий моніторинг вмінь та навичок учнів виступає невід’ємним 

структурним компонентом навчання у Швеції, аджепри правильній організації 

навчально-виховного процесу це сприяє розвитку пам’яті, мислення та мови 

учнів, систематизує їхні лексико-граматичні знання, своєчасно викриває 

прорахунки навчального процесу та служить їх запобіганню. 

Муніципальні школи Швеції проводять національні тести з англійської, 

шведської і математики лише в кінці п'ятого (добровільно) та дев'ятого року 

навчання (обов’язково). Гуманітарна роль навчання проявляється у виході за 

межі критерію оцінювання, головною функцією тестів стає підвищення 

ефективності навчання, допомога вчителю у визначенні правильності і 

доцільності обраної методики, порівняння досягнень учнів. Як відмічає у своїх 

дослідженнях Е. Кім, метою тестів не є оцінка успішності учнів з предмету, а 

допомога вчителю оцінити загальну успішність класу [2, с. 236]. 

Добре організований контроль знань учнів сприяє демократизації 

навчального процесу, його інтенсифікації та диференціації навчання, допомагає 

вчителю отримати зворотній зв’язок про хід навчально-пізнавальної діяльності 

учнів [3]. 

Протягом навчального року, головними методами діагностики лексичної 

компетентності є наступні: укладання словників, що допомагає учням 

самостійно визначати власний лексичний рівень; різні види тестування, 

зокрема, на визначення слів і їх застосуванням у відповідному контексті; 

аудіювання з метою визначення рівня сприйняття інформації на слух; виконання 

лексико-граматичних завдань побудованих за принципом поєднання різних 

аспектів мови, з використанням лексики у певних граматичних конструкціях; 
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робота з текстами; усне спілкування, де учні можуть демонструвати здатність 

застосовувати лексику у діалогічному і монологічному мовленні. 

У північноєвропейських країнах, актуальною формою діагностики 

лексичних навичок з іноземної мови вважають тести. До ключових переваг 

тестування відносять: об'єктивність, прозорість критеріїв оцінювання, 

стандартизація (однаковість умов проведення та оцінювання знань всіх учнів), 

зручність (можуть бути проведені в груповій, індивідуальній, дистанційній 

формі), мобільність та швидкість (дозволяє оцінити велику кількість учнів за 

короткий період часу), інклюзивність у визначенні потреб, прогностична 

цінність – тестування допомагає зрозуміти, які конкретні аспекти лексичних 

навичок потребують додаткової уваги та підтримки. 

Беручи до уваги вище зазначене, можемо констатувати, що головною 

метою діагностики сформованості лексичної компетентності учнів школи є 

реалізація принципу поетапного розвитку і вдосконалення лексичних навичок, 

виявлення переваг і недоліків поточної методики навчання, мотивація до 

розширення словникового запасу учнів для досягнення комунікативних цілей, 

формування готовності до участі у сесіях на визначення рівня володіння 

іноземною мовою, таких як FCE, IELTS, TOEFL, Pearson / PTE. 
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